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Liga proti osteoporóze

Na podzim letošního roku zaznamená Liga proti osteoporóze
4 roky svého trvání. Oficiální hodnocení přísluší nejvyššímu orgá-
nu – valné hromadě, která se sejde v lednu/únoru r. 2005, avšak za-
myšlení nad tím, zda se Lize daří či nedaří naplňovat vize a poslá-
ní, musí být činností průběžnou.

Hlavním cílem Ligy je působení na poli osvěty, šíření informa-
cí o závažnosti osteoporózy, významu prevence, o potřebě včasné
diagnózy a včasného zahájení léčby. Neméně důležitým posláním
je pomoc pacientům postiženým osteoporózou a hájení jejich záj-
mů. Mezi vize dlouhodobé patří tvorba rehabilitačních a podpůr-
ných programů, programů pro rodiny a přátele pacientů s osteopo-
rózou a zavedení stálé informační linky. 

Pokud se týká první části, Liga v rámci možností vydává vlast-
ní bulletin, ve kterém publikuje texty přednášek, jež jsou součástí
pravidelných setkání členů a přátel Ligy, a snaží se kompilovat
i dostupné informace z dění v rámci IOF. Ve spolupráci se Spo-
lečností pro metabolická onemocnění skeletu a za finanční záštity
firmy MSD vydala Liga v r. 2003 publikaci Osteoporóza – choro-
ba, která se týká nás všech. V návaznosti na tuto publikaci jsme
uspořádali tiskovou konferenci a informace o osteoporóze a potaž-
mo o Lize se objevily v několika denících zároveň se sdělením,
že publikaci „Osteoporóza…“ zašle kancelář Ligy na požádání
každému zájemci. Zájem byl značný, a jestliže uvážíme, že z cel-
kového počtu 10 tisíc výtisků se již většina dostala ke svým čtená-
řům, jistě není tato aktivita zanedbatelná a je třeba ji hodnotit po-
zitivně. 

O to překvapivější je stanovisko Komise ministerstva zdravot-
nictví pro přidělování dotací ze státního rozpočtu na projekty zdra-
votnických vzdělávacích programů, která zamítla žádost Ligy

o dotaci na projekt „Publikační a konzultační aktivity Ligy cílené
na prevenci osteoporózy“ (projekt zahrnoval informační bulletiny,
zavedení informační telefonní linky a tvorbu a průběžnou aktuali-
zaci webových stránek) s tím, že činnost, kterou Liga v projektu
uvádí, spadá do povinností odborných lékařů v rámci systému stát-
ního zdravotnictví. Projekt byl podle vyjádření ředitelky odboru
OOS oponován odborným lékařem s tímto závěrečným vyjádře-
ním. Bylo by tudíž pro nás klíčové znát názor odborné veřejnosti
vůbec na existenci a činnost Ligy proti osteoporóze.

Liga má velký dluh v té části programu, který se týká přímo pa-
cientů. Hlavní problém je v tom, že Liga je organizací neziskovou,
plně finančně závislou na odkazech a darech fyzických a právnic-
kých osob, takže vize vytčených cílů může být naplňována jen
v případě trvalé finanční podpory. Jak je patrné, se státní podporou
nelze příliš počítat a členské příspěvky jen sotva pokrývají běžný
provoz kanceláře. Tato závislost pak popírá postavení Ligy jakož-
to instituce nezávislé, nepřipouští žádné pozoruhodnější aktivity
a svazuje ruce všem spolupracovníkům, byť ochotným se nezištně
na práci podílet. Vize vytvoření podpůrných programů pro pacien-
ty s osteoporózou je tedy zatím vizí velmi vzdálenou. 

S ohledem na připravované oficiální hodnocení Ligy proti osteo-
poróze na valné hromadě by byly podnětné názory a připomínky
odborné veřejnosti, neboť bez zázemí a podpory lékařů není čin-
nosti Ligy proti osteoporóze myslitelná. Lze-li touto cestou o ně
požádat, budeme za ně vděčni. Naše e-mailová adresa je: osteo.li-
ga@volny.cz.
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